
u�&DOFXOD�HO�iUHD�OLPLWDGD�SRU�OD�IXQFLyQ�\� [����[����[�\�HO�HMH�2;�

---oo0oo---

D�Hallamos los puntos de corte con el eje horizontal  haciendo y = 0, y resolviendo
la ecuación resultante.

x3 − 3x2 + 2x = 0Z x(x2 − 3x+ 2) = 0Z

 

 

 
 

 

x = 0

x2 − 3x + 2 = 0 Z
 

 
 
 

 
x =

3− 9−8
2 = 1

x =
3+ 9−8

2 = 2

D�Construimos los dos intervalos de integración  : [0, 1], [1, 2].

D�Hallamos el área :

Área= �0

1
(x3 − 3x2 + 2x)dx + �1

2
(x3 − 3x2 + 2x)dx = x4

4 − x3 + x2
0

1
+ x4

4 − x3 + x2
1

2
=

= ( 1
4 − 1 + 1) + (4 − 8 + 4) − ( 1

4 − 1 + 1) = 1
4 + − 1

4 = 1
4 + 1

4 = 2
4 = 1

2 u2

�����������

v�+DOOD�HO�iUHD�GH�OD�UHJLyQ�OLPLWDGD�SRU�I��[� ���H[���HO�HMH�GH�DEVFLVDV�\�ODV�UHFWDV

[� ����\�[� ���

---oo0oo---

Como la función no corta al eje horizontal, el único intervalo de integración es [ -1, 2 ]
y el área  :

Área = �−1

2
−exdx = −�−1

2
exdx = − ex]−1

2 = −[(e2 − e−1 ) = e2 − 1
e = e3−1

e u2

�����������

w� &DOFXOD� HO� iUHD� GHO� UHFLQWR� OLPLWDGR�SRU� I� �[��  � OQ� [�� HO� HMH� GH�DEVFLVDV� \� ODV

UHFWDV�[� �H�\�[� �H���

---oo0oo---

a Puntos de corte son el eje horizontal  ( f(x) = 0)

lnx = 0 Ö x = e0 = 1∉ [e, e2 ]

a Área  :

Área = �e

e2

ln xdx = x(lnx − 1)]e
e2

= (e2(ln e2 − 1) − (e(ln e − 1) = e2 = e2u2
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en donde hemos sustituido la integral por el resultado del ejercicio Nº 2 de la página 190
del tema anterior.

�����������

nn�'HWHUPLQD�HO�iUHD�OLPLWDGD�SRU�I�[�� �FRV�[�\�HO�HMH�2;�HQWUH�ODV�DEVFLVDV���\��

π�

��+DOOD� ��&RLQFLGH�HVWH�UHVXOWDGR�FRQ�HO�YDORU�GHO�iUHD�FDOFXODGD"�0

2�
cos xdx

---oo0oo---

❁ Puntos de corte de la función con el eje horizontal  ( f(x) = 0 )

cosx = 0 ⇒ x =π /2 + kπ 

❁ Intervalos de integración : como en el intervalo de integración [ 0, 2π ] la función
f(x) = cos x corta al eje horizontal dos veces ( en x = π/2 y en x = 3π/2) los intervalos de
integración son tres [0 , π/2],  [ π/2, 3π/2 ] y [3π/2, 2π ].

❁ Área 

Área = �0

�

2 cos xdx + � �

2

3�
2 cos xdx + � 3�

2

2�
cos xdx = senx]0

�

2 + senx] �

2

3�
2 +

+ senx] 3�
2

2� = sen �

2 − sen0 + sen 3�
2 − sen �

2 + sen2�− sen 3�
2 = 1 + 2 + 1 = 4u2

❁ Cálculo de la integral pedida :

�0
2� cos xdx = senx]0

2� = sen2�− sen0 = 0 − 0 = 0

Se obtiene un valor distinto pues, en el área, hemos calculado valores absolutos y,
en la integral los valores positivos ( por encima del eje horizontal) se contrarrestan con los
positivos ( por debajo del eje horizontal) como se ve en el dibujo :

�����������
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no�/DV�UHFWDV� \� ��[� H� \� ��� [������ MXQWR� FRQ�HO� HMH�GH�DEVFLVDV��GHWHUPLQDQ�XQ

WULiQJXOR��+DOOD�VX�iUHD�XVDQGR�HO�FiOFXOR�LQWHJUDO�\�FRPSUXHED�TXH�VH�REWLHQH�HO�PLVPR

UHVXOWDGR�SRU�XQ�SURFHGLPLHQWR�JHRPpWULFR�

---oo0oo---

❂ Puntos de corte

❄ Con el eje horizontal 3x = 0 Ö x = 0 ; -x+8 = 0 Ö x = 8

❄ Entre las dos rectas :3x = - x + 8 Ö 4x = 8 Ö x = 8/4 = 2

❂ Intervalos de integración  : [ 0, 2 ] para y = 3x, [2, 8] para y = -x+8 .

❂ Área

Área = �0

2
3xdx + �2

8
(−x+ 8)dx = 3x2

2 0

2
+ − x2

2 + 8x 2

8
= 6 + (−32 + 64) − (−2 + 16) = 24u2

❂ Método  geométrico

Como puede verse en el dibujo anterior, el área buscada es la suma de las áreas de
los triángulos (OAB ) y ( BAC), el primero de base = 2 y altura = 2·3 = 6 y el segundo de
base = 6 y altura =  6, luego :

Área = Triángulo(OAB)+ triángulo(ABC) = 2·6/2 + 6·6/2 = 6 + 18 = 24 u2 . 
También puede hacer el área del triángulo (OAC) = 8·6/2= 24 u2

�����������

np�(Q�OD�ILJXUD�VH�LQGLFD�HO�iUHD�GH�ORV�GLIHUHQWHV�UHFLQWRV�TXH�GHWHUPLQD�FRQ�HO

HMH�2;�OD�JUiILFD�GH�FLHUWD�IXQFLyQ�K��FRUUHVSRQGLHQWH�D�XQD�RQGD�DPRUWLJXDGD�
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D��+DOOD��
a

g
h(x)dx y �a

c
h(x)dx+ �

c

f
h(x)dx

E��'L�VL�VRQ�YHUGDGHUDV�R�IDOVDV�ODV�VLJXLHQWHV�LJXDOGDGHV��

i) �c

d
h(x)dx = �

c

d
h(x)dx

ii) �f

g
h(x)dx = �

f

g
h(x)dx

---oo0oo---

a) para hallar las integrales pedida aplicamos la propiedad ID:3 :

�
a

g
h(x)dx = �

a

b
h(x)dx+ �

b

c
h(x)dx+ �

c

d
h(x)dx+ �

d

e
h(x)dx+ �

e

f
h(x)dx+ �

f

g
h(x)dx =

= 6 - 5 + 4 - 3 +2 - 1 = 3 

�
a

c
h(x)dx+ �

c

f
h(x)dx = �

a

b
h(x)dx+ �

b

c
h(x)dx+ �

c

d
h(x)dx+ �

d

e
h(x)dx+ �

e

f
h(x)dx = 3 − 1 = 2

b) 
�

c

d
h(x)dx = 4 = �

a

d
h(x)dx = 4 = 4 pero � f

g
h(x)dx = −1 � �f

g
h(x)dx = | − 1| = 1

�����������

nq��+DOOD�HO�iUHD�GHO�UHFLQWR�OLPLWDGR�SRU�ODV�JUiILFDV�GH�I��[�� ���[���[��\�J��[�� �[

HQWUH�ODV�DEVFLVDV���\��

---oo0oo---

✡ Puntos  de corte : f(x) = g(x) ; 4x - x2 = x Ù 3x - x2 = 0 Ù x(3 - x) = 0 Ù x = 0 y x = 3

✡ Intervalos : Como en el intervalo pedido [1, 2] no hay ningún punto de corte, ese
será el intervalo de integración. 

✡ Área  :

Área = �1

2
(f(x) − g(x))dx = �1

2
(3x− x2)dx = 3x2

2 − x3

3 1

2
= (6 − 8

3 ) − ( 3
2 − 1

3 ) = 10
3 − 7

6 = 13
6 u2

�����������

nr�+DOOD�HO�iUHD�GH�OD�UHJLyQ�FRPSUHQGLGD�HQWUH�ODV�IXQFLRQHV�I�[�� ��[��[��\�J�[�

 �[����[������

---oo0oo---

✲ Puntos  de corte  ( f(x) = g(x) :
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2x− x2 = x2 − x− 2 Z 2x2 − 3x− 2 = 0 H
 

 
 
 

 

x =
3− 9+16

4 = 3−5
4 = − 1

2

x =
3+ 9+16

4 = 3+5
4 = 2

 

 
 
 

 

✲ Intervalos  : Los dos puntos de corte forman un intervalo [ -1/2, 2].

✲ Área  :

Área = �− 1
2

2
(f(x) − g(x))dx = −�− 1

2

2
(2x2 − 3x− 2)dx = −( 2x3

3 − 3x2

2 − 2x
− 1

2

2
) =

= −(( 16
3 − 6 − 4) − (− 1

12 − 3
8 + 1)) = −(− 14

3 − 13
24 ) = 125

24 u2

�����������

ns�&DOFXOD�HO�iUHD�GH�OD�UHJLyQ�GHO�SODQR�OLPLWDGD� SRU� OD� JUiILFD� GH� OD

SDUiEROD�\� �[����[�\�SRU�OD�GH�OD�IXQFLyQ� �f(x) = x−x2

(x+1)(x+2)

---oo0oo---

✿ Puntos  de corte  ( f(x) = g(x) ):

x2 − x = x−x2

(x+1)(x+2) Z (x2 − x)(x+ 1)(x+ 2) = x− x2 Z (x2 − x)(x + 1)(x+ 2) + (x2 − x) = 0Z

Z (x2 − x)[(x+ 1)(x+ 2) + 1] = 0Z x(x− 1)(x2 + 3x+ 3) = 0Z
 

 
 
 

 

x = 0
x− 1 = 0H x = 1

x2 + 3x+ 3 = 0H x� g

✿ Discontinuidades  :

7 f(x) es continua en R pues es polinómica.
7 g(x) tiene discontinuidades en x = -1 y x = -2 que son asíntotas verticales.

✿ Intervalos de integrac ión:  Como las discontinuidades no están incluidas dentro
del intervalo formado por los dos puntos de corte, el intervalo de integración será [ 0, 1].

✿ Área : 

Área = �0

1
(f(x) − g(x))dx = �0

1 x−x2

(x+1)(x+2) − (x2 − x) dx = Calculamos aparte la integral definida

� x−x2

(x+1)(x+2) − (x2 − x)dx = � x−x2

x2+3x+2 dx+ �(−x2 + x)dx = La segunda es inmediata, hacemos la1a

La primera integral es de tipo racional y los grados del numerador y denominador
son iguales, hay que hacer el cociente :
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Luego:

� x−x2

x2+3x+2 dx = � −(x2+3x+2)+(4x+2)
x2+3x+2 dx = � −dx + � 4x+2

x2+3x+2 dx De nuevo hacemos la segunda.

� 4x+2
x2+3x+2 dx = � A

x+1 dx + � B
x+2 dx y hallamos A y B:

4x+2
x2+3x+2 = A

x+1 + B
x+2 = A(x+2)+B(x+1)

x2+3x+2 H
 

 
 

Si x = -1 H −2 = A
Si x = -2 H −6 = −BZ B = 6

 

 
 

Y procediendo a la inversa :

� 4x+2
x2+3x+2 dx = −2 � 1

x+1 dx + 6 � 1
x+2 dx = −2 ln(x + 1) + 6 ln(x + 2) + C = ln

(x+2)6

(x+1)2 + C

� x−x2

x2+3x+2 dx = � −dx + � 4x+2
x2+3x+2 dx = −x + ln

(x+2)6

(x+1)2 + C1

� x−x2

(x+1)(x+2) − (x2 − x)dx = � x−x2

x2+3x+2 dx + �(−x2 + x)dx = −x + ln
(x+2)6

(x+1)2 − x3

3 + x2

2 + C2

�0

1 x−x2

(x+1)(x+2) − (x2 − x) dx = −x + ln
(x+2)6

(x+1)2 − x3

3 + x2

2 0

1

=

= −1 + ln 36

22 − 1
3 + 1

2 − (ln26) = − 5
6 + ln 36

28 = − 5
6 + ln 729

256 = 0�213163u2

�����������

nt�8Q�FXHUSR�VH�PXHYH�FRQ�XQD�DFHOHUDFLyQ�TXH�YLHQH�GDGD�SRU�OD�IXQFLyQ�D��W�� 

�� �� �� W� P�V��� �� +DOOD� HO� LQFUHPHQWR� GH� YHORFLGDG� H[SHULPHQWDGR� HQWUH� ORV� �� \� ORV� �

VHJXQGRV��\�HO�HVSDFLR�UHFRUULGR�HQ�HVH�WLHPSR��VDELHQGR�TXH�HO�FXHUSR�SDUWtD�GHO�UHSRVR�

---oo0oo---

La fórmula de la aceleración en cinemática es : a(t) = dv
dt H dv = a(t)dt H �v1

v2
dv = �t1

t2
a(t)dt

�v = v2 − v1 = �3

5
(5 + 3t)dt = 5t + 3t2

2 3

5
= (25 + 75

2 ) − (15 + 27
2 ) = (25 − 15) + ( 75

2 − 27
2 ) = 34 m

s

v = �a(t)dt + v0 = �(5 + 3t)dt + 0 = 5t + 3t2

2 Como v(t) = de
dt H de = v(t)dtH �e1

e2
de = �t1

t2
v(t)dtH

�e = e2 − e1 = �3

5
5t + 3t2

2 dt = 5t2

2 + t3

2 3

5
= 125+125

2 − 45+27
2 = 125 − 36 = 89m

�����������
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nu�&DOFXOD�HO�YDORU�GHO�SDUiPHWUR�E�SDUD�TXH�ODV�iUHDV�$�

\�$��GH�OD�ILJXUD�VHDQ�LJXDOHV�

��+DOOD�GLFKD�iUHD�

---oo0oo---

Si ha de cumplirse que A1 = A2 ÖA = 2A1 = 2A2 , siendo el área total A el
comprendido entre la recta y = 8 y la curva y = x3, es decir :

� A es el área comprendida en el intervalo [ 0, 2]( el 2 es la abscisa correspondiente
a y = 8, es decir x = 81/3 = 2)  de la función f(x) = 8 - x3 ( diferencia entre la recta y = 8 y la
parábola cúbica y = x3 ), por tanto :

A = �0

2
(8 − x3)dx

� A2 es el área comprendida en el intervalo [0, b1/3 ] (b1/3 es la abscisa
correspondiente a y = b = x3�Ö x = b1/3 ) de la función g(x) = b - x3 ( diferencia entre la de
la recta y = b y la parábola y = x3 ), es decir :

 A2 = �0

3 b
(b − x3 )dx

Igualando ambas áreas , A = 2A2 :

�0

2
(8 − x3)dx = 2 �0

3 b
(b − x3 )dxZ 8x− x4

4 0

2
= 2 bx − x4

4 0

3 b
Z 12 = 2 b 3 b −

3 b4

4 Z

12
2 = 6 = b 3 b −

b 3 b
4 =

4b 3 b −b 3 b
4 =

3b 3 b
4 Z 24 = 3b 3 b Z

24
3 = 8 = b 3 b = 3 b4 Z b = 4 83

b = 4 29 = 22 4 2 = 4 4 2 y el area A = 12 u 2 y por tanto A1 = A2 = A
2 = 6u2

�����������

nv� 'LEXMD� OD� UHJLyQ� GHILQLGD� SRU� ODV� LQHFXDFLRQHV� [��� \� ≥��� \� ≤� [��� \� [≤� ��� \
FDOFXOD�VX�iUHD�

---oo0oo---
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El área es la de la región comprendida entre el punto de corte de las dos rectas (0,0)
y la abscisa x = 4, o sea la integral definida :

Área = �0

4
( x

2 − (−x))dx = �0

4
( 3x

2 )dx = 3x2

4 0

4
= 12u2

Geométricamente es la suma del área del triángulo de base 6 ( 2 el que está por
encima del eje de abscisas + 4 del que está por debajo ) y altura 4 = (6 · 4 ) / 2 = 12 u2

�����������

om�6HD�I�[�� �D[����E[���F��'HWHUPLQD�ORV�FRHILFLHQWHV�D��E�\�F�SDUD�TXH�VH�FXPSOD��

�0

2
f(x)dx = 2y f(0) = 0 y f(1) = 4.

---oo0oo---

La función tiene tres parámetros a hallar luego necesitamos tres ecuaciones :

c �0

2
(ax2 + bx + c)dx = 2 Z ax3

3 + bx2

2 + cx
0

2
= 2 Z 8

3 a + 2b + 2c = 2

d f(0) = 0 Ù c = 0.

e f(1) = 4 Ù a + b + c = 4 

El sistema a resolver es :

 

 
 
 

 

4a + 3b + 3c = 3
c = 0

a + b + c = 4
Z

 

 

 
 
 

c = 0
 

 
 

4a + 3b = 3
a + b = 4

H

4F2 − F1

Z
 

 
 

4a + 3b = 3
b = 13

H

 

 
 
 

 

c = 0
a = 3−39

4 = −9
b = 13

�����������

on�+DOOD�HO�iUHD�GH�OD�UHJLyQ�SODQD�OLPLWDGD�SRU�ODV�SDUiERODV�\� �[��H�\� ���[�

HQWUH� ODV�DEVFLVDV��� \�N�� SDUD� FXDOTXLHU�N�!� ��� �&XiQWR�KD�GH� YDOHU� N�SDUD�TXH�GLFKD

iUHD�VHD�GH����X��"

---oo0oo---

Como el área comprendida entre dos funciones f(x), g(x) y las abscisas x = a y x = b
es :

Área = �a

b
(f(x) − g(x))dx

en nuestro caso será :

Área = �0

k
(2x2 − x2 )dx = �0

k
x2dx = x3

3 0

k
= k3

3 u2 y k > 0

Para que el área sea 72 u2 :
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Área = 72 u2 = k3

3 Z k3 = 216 = 63 H k = 6

�����������

oo�/RV�GDWRV�GH�OD�WDEOD�VLJXLHQWH�VH�KDQ�REWHQLGR� GH�IRUPD�H[SHULPHQWDO�

2’732’141’621’271’05y
10’750’50’250x

$SOLFD� XQ� PpWRGR� GH� LQWHJUDFLyQ� QXPpULFD� SDUD� FDOFXODU� DSUR[LPDGDPHQWH� HO

iUHD�FRPSUHQGLGD�HQWUH�OD�JUiILFD�GH�OD�IXQFLyQ�\� �I�[��TXH�SDVD�SRU�ORV�YDORUHV�GDGRV

SRU�OD�WDEOD��HO�HMH�GH�DEVFLVDV�\�ODV�UHFWDV�[� ���\�[� ���

---oo0oo---

Un método numérico es el de los trapecios que calcula el área mediante :

�a

b
f(x)dx O h( y0

2 + y1 + ... + yn−1 + yn

2 )

en donde :

� h = amplitud de cada subintervalo = x2 - x1 = 0’25 en nuestro caso
� n = número de subintervalos = 4 , pues hay 5 abscisas.
� yn = las ordenadas correspondientes, en la tabla .

Área = �0

1
f(x)dx O 0�25 1 �05

2 + 1�27 + 1 �62 + 2�14 + 2�73
2 = 1�73u2

�����������

op� $SOLFD� HO� PpWRGR� GH� ORV� WUDSHFLRV� SDUD� FDOFXODU� DSUR[LPDGDPHQWH� HO� iUHD

FRPSUHQGLGD�HQWUH�HO�HMH�GH�DEVFLVDV��ODV�UHFWDV�[� ���\�[� ����\�OD�JUiILFD�GH�OD�IXQFLyQ�\

 �I�[���D�OD�TXH�SHUWHQHFHQ�ORV�SXQWRV�GH�OD�WDEOD�VLJXLHQWH�

22’593’143’583’894y
21’81’61’41’21x

---oo0oo---

Ahora h = 1’2 -1 = 0’2, n = 6 -1 = 5 , a = 1 y b = 2 , luego :

Área = �1

2
f(x)dx O 0�2( 4

2 + 3 �89 + 3�58 + 3 �14 + 2 �59 + 2
2 ) = 3 �24u2

�����������
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oq�8WLOL]D�HO�PpWRGR�GH�6LPSVRQ��GHVFRPSRQLHQGR�HO�LQWHUYDOR�GH�LQWHJUDFLyQ�HQ

FXDWUR�SDUWHV��SDUD�FDOFXODU�OD�LQWHJUDO�

�4

8
x + 2 dx

---oo0oo---

c Como se nos dice que dividamos el intervalo en cuatro partes, cada subintervalo
tendrá una amplitud :

h =
Amplitud total
n0de partes = b−a

4 = 8−4
4 = 1 y las abscisas son x0 = a = 4, x1 = 5, x2 = 6, x3 = 7, x4 = b = 8

d Ordenadas :

f(x0) = f(4) = 6 , f(x1) = 7 , f(x2) = 8 , f(x3) = 3, f(x4) = 10

e Extremos , sumas pares e impares.

E = f(x0) + f(x4) = 6 + 10 , P = f(x2) = 2 2 , I = f(x1) + f(x3) = 7 + 3

f Fórmula de Simpson.

�4

8
x+ 2 dx O

h
3 (E + 2P + 4I) = 1

3 ( 6 + 10 + 4 2 + 4 7 + 12) = 11�2839

�����������

or� (O� Q~PHUR� GH� SHUVRQDV� IDOOHFLGDV� D� SDUWLU� GHO� DxR� ����� HQ� DFFLGHQWHV� GH

WUiILFR�HQ�XQ�SDtV�KD�VHJXLGR�OD�VLJXLHQWH�HYROXFLyQ�

M(t) = 1 329 e0’07 t

GRQGH� W� HV� HO� WLHPSR� HQ� DxRV� WUDQVFXUULGR� GHVGH� ������ &DOFXOD�� DSUR[LPDGDPHQWH�

DSOLFDQGR�OD�LQWHJUD�GHILQLGD�

D�� �&XiQWDV� SHUVRQDV� PXULHURQ� HQWUH� ����� \� ����� HQ� DFFLGHQWHV� GH� WUiILFR� HQ

GLFKR�SDtV�"

E���&XiQWDV�IDOOHFLHURQ�HQWUH������\�����"

---oo0oo---

a) Si consideramos el año cero el 1970, los años comprendidos entre 1975 y 1980
corresponden al intervalo [ 5, 10 ] , luego el número de fallecidos será :

�5

10
M(t)dt = �5

10
1329e0 �07tdt = 1329 e0 �07t

0 �07 5

10

= 1329
0�07

(e0�7 − e0�35 ) = 11290 �5 O 11291
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b) Ahora es la integral en el intervalo [0, 20]:

�0

20
M(t)dt = �0

20
1329e0 �07tdt = 1329 e0 �07t

0 �07 0

20

= 1329
0�07

(e1�4 − e0) = 58005

�����������

os��/D�HYROXFLyQ�GH�OD�SREODFLyQ�GH�XQ�SDtV��HQ�PLOORQHV�GH�KDELWDQWHV��HQWUH�ORV

DxRV������ \� �����YLHQH�GDGD� SRU� OD� VLJXLHQWH� H[SUHVLyQ�� S� �W��  � ��� H��ª��� W� GRQGH� W� HV� HO

WLHPSR�HQ�DxRV�WUDQVFXUULGR�GHVGH������

D��+DOOD�XQD�SULPLWLYD�3�GH�OD�IXQFLyQ�S�

E���/D�SREODFLyQ�HQ�GLFKR�SHUtRGR�KD�DXPHQWDGR�R�KD�GLVPLQXLGR"

F��&DOFXOD�OD�SREODFLyQ�PHGLD�GHO�SDtV�HQ�HO�SHUtRGR�FRQVLGHUDGR�

---oo0oo---

a) P(t) = � p(t)dt = � 38e−0�02tdt = − 38
0 �02 e−0�02t + C = −1900e−0�02t + C

b) Es la integral definida en el intervalo [0, 9 ] :

�0

9
38e−0�02tdt = −1900e−0 �02t ]0

9 = −1900(e−0 �18 − e0) = −1900(0 �8352 − 1) O 313 > 0

Como es positiva, ha aumentado.

c) Es el incremento de la función en ese tiempo :

�P
�t = 313

9 = 34�7

�����������

ot�/D�IDFWXUDFLyQ�GH�XQD�HPSUHVD�WXYR�HQ�HO�~OWLPR�DxR�XQ�FUHFLPLHQWR�FRQWLQXR

GHO� �� ��� 6DELHQGR� TXH� D� FRPLHQ]RV� GH� DxR� OD� IDFWXUDFLyQ� DOFDQ]y� OD� FLIUD� GH� ����

PLOORQHV�GH�HXURV����D�FXiQWR�DVFHQGtD�D�ILQDOHV�GH�DxR�"

---oo0oo---

Representamos por f(t) la función que nos da la facturación en cada instante, su
crecimiento será la primera derivada f’(t) luego :

 f�(t) = 0 �01f(t) {ya que crece un 1 %} H
f�(t)
f(t) = 0�01 H �

f �(t)
f(t) dt = � 0 �01dt es decir :

ln f(t) + C1 = 0�01t + C2 Z ln f(t) = 0�01t + C { C = C2 − C1}
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para hallar la constante C sabemos que para t = 0 f(0) = 1000 millones :

ln f(0) = 0�01 � 0 + CZ ln 1000 = CH ln f(t) = 0 �01t + ln1000Z ln
f(t)

1000 = 0�01tZ

f(t)
1000 = e0 �01t Z f(t) = 1000e0 �01t (millones)H f(12) = 1000e0�01�12 = 1127�49 MM.

�����������

ou�(O�SRUFHQWDMH�GH�SDUDGRV�GH�XQ�SDtV�GLVPLQX\y�HQ�HO�~OWLPR�DxR�D�XQ�ULWPR

GDGR�SRU�OD�IXQFLyQ��

S�W�� �����H�·���W����

GRQGH�����W�≤����HV�HO�WLHPSR�HQ�PHVHV�

6DELHQGR�TXH�D�SULQFLSLRV�GH�DxR�VH�UHJLVWUDURQ����������SDUDGRV��FDOFXOD�

D����&XiQWRV�SDUDGRV�KDEtD�HQ�HO�PHV�GH�DEULO�"

E���&XiQWRV�HQ�HO�PHV�GH�VHSWLHPEUH"

---oo0oo---

a) Los parados en el mes de abril serán los iniciales (P0 = 1 750 000) menos el
descenso hasta abril (A ) que hallamos a través la integral definida en el intervalo [ 0, 4 ],
pues abril es el cuarto mes :

�0

4
(0 �6e0�12t + 7)dt = 0 �6

0 �12 e0�12t + 7t
0

4
= (5e0�48 + 28) − (5e0 ) = 31 �0804%

El descenso es A = 1 750 000·0’310804 = 543 906’5102 ≈ 543 907 parados.

Parados en Abril = P0 - A = 1 750 000 - 543 907 =  1 206 093 parados

b) hallamos el porcentaje de descenso hasta septiembre :

�0

9
(0 �6e0�12t + 7)dt = 0 �6

0 �12 e0�12t + 7t
0

9
= (5e1�08 + 63) − (5e0 ) = 72 �72339%

El descenso es S = 1 750 000·0’7272339 = 1 272 659’461 ≈ 1 272 660 parados.

Parados en Septiembre = P0 - S = 1 750 000 - 1 272 660 =   477 340 parados

�����������
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